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Facitliste til opgaver 

Kapitel 6 

601 

a. 𝑓(3,2) = 13 

b. 𝑓(2,4) = 21 

c. 𝑓(10,0) = 17 

d. 𝑓(0,3) = 12 

e. 𝑓(−2,1) = −2 

602 

a. 840 000 kr. 

b. 2 100 kr. 

c. 8 400 kr. 

d. 10 borde 

e. 𝑅(𝑥, 𝑦) = 2 500 ⋅ 𝑥 + 9 500 ⋅ 𝑦 

603 

a. 𝑎 = 5, 𝑏 = 2, 𝑐 = −3 

b. 𝑎 = 3, 𝑏 = −2, 𝑦 = 1 

c. 𝑎 = 1, 𝑏 = 1, 𝑐 = 1 

d. 𝑎 = 1, 𝑏 = −1, 𝑐 = 0 

e. 𝑎 = 0, 𝑏 = 2, 𝑐 = 𝑦 

f. 𝑎 = 3, 𝑏 = 0, 𝑐 = 8 

604 

a. 𝐶(𝑥, 𝑦) = 1 500 ⋅ 𝑥 + 5 000 ⋅ 𝑦 

b. 550 000 kr. 

c. 𝐶(𝑥, 𝑦) = 1 500 ⋅ 𝑥 + 5 000 ⋅ 𝑦 + 40 000 

d. 465 000 kr. 
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605 

a. 𝑓(2,4) = 12, 𝑓(1,8) = 12 og 𝑓(3,0) = 12. 

b. De tre punkter ligger på en ret linje. 

 

c. Punkterne ligger på den rette linje med ligningen 

 

𝑓(𝑥, 𝑦) = 12 

⇕ 

4𝑥 + 𝑦 = 12 

⇕ 

𝑦 = −4𝑥 + 12 
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606 

a. 𝑓(1,12) = 30, 𝑓(2,9) = 30 og 𝑓(3,6) = 30. 

b. De tre punkter ligger på en ret linje. 

c.  

 

d. Punkterne ligger på den rette linje med ligningen 

 

𝑓(𝑥, 𝑦) = 30 

⇕ 

6𝑥 + 2𝑦 = 30 

⇕ 

2𝑦 = −6𝑥 + 30 

⇕ 

𝑦 = −3𝑥 + 15 

607 

a. 𝑓3(𝑥, 𝑦) = 𝑥 + 2𝑦 

b. 𝑥 betegner antallet af solgte Sovebamser og 𝑦 betegner antallet af solgte Trøstebamser. 

c. 𝑥 + 2𝑦 = 50 

d. Niveaulinjen 𝑁(50) angiver alle de mulige kombinationer af antal solgte Sovebamser, 𝑥, og antal 

solgte Trøstebamser, 𝑦, der giver en omsætning på 50 000 kr. 

e. 𝑦 =
1

2
𝑥 + 25 

  

                        

  

  

  

  

    

    

    

    

  



Kernestof Mat2, hhx 

ISBN: 978-87-2900-872-9  

ISBN: 978-87-2900-873-6 (eBog+) 

 

Kopiering forbudt 

 

f.  

 

608 

a. 𝑁(1 000): 25𝑥 + 10𝑦 = 1 000 

𝑁(1 500): 25𝑥 + 10𝑦 = 1 500 

𝑁(2 000): 25𝑥 + 10𝑦 = 2 000 

b.  

 

c. Linjerne parallelforskydes opad mod højre. 

609 
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a. 0,5𝑥 + 𝑦 ≤ 40 

b. Det gør (40,20), (70,5) og (10,35). 

c. 𝑦 = −0,5𝑥 + 40 

d.  

 

e. Punkterne ligger på linjen, eller de ligger under linjen, altså i det blå, markerede område. 
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610 

a.  

 

b. Ingen af punkterne ligger i polygonområdet. 

c. Da (25,60) ikke ligger i polygonområdet, så kan virksomheden ikke 25 Standerlamper og 60 

Loftslamper inden for de begrænsninger, der ligger på produktionen. 

611 

a. Polygonområdet er det blå område på billedet herunder. 

 

b. Niveaulinjerne vokser opad mod højre. 
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c. 𝑥 = 6 og 𝑦 = 4 maksimerer kriteriefunktionen 𝑓 inden for polygonområdet. 

612 

a. Polygonområdet er det blå område på billedet herunder. 

 

b. Niveaulinjerne (de røde linjer) vokser opad mod højre. 

c. 𝑥 = 3 og 𝑦 = 4 minimerer kriteriefunktionen 𝑓 inden for polygonområdet. 

613 

a. 𝑥 er antal Grynblanding, som virksomheden køber, og 𝑦 er antal Bønneblanding, som virksom-

heden køber. 

b.  

 𝑥 𝑦 Begrænsning 

Fedt 3 2 32 

Kulhydrat 2 2 30 

Protein 2 4 36 
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c. Fedt:  3𝑥 + 2𝑦 ≥ 32 

Kulhydrat: 2𝑥 + 2𝑦 ≥ 30 

Protein: 2𝑥 + 4𝑦 ≥ 36 

d. Polygonområdet er det blå område på billedet herunder. 

 

e. Kriteriefunktionen 𝑓 har forskriften 𝑓(𝑥, 𝑦) = 30𝑥 + 40𝑦. 

f. Niveaulinjerne 𝑁(500) og 𝑁(1 000) er de røde linjer på billedet herover. Kriteriefunktionen vok-

ser opad mod højre. 

g. Punktet (12,3) minimerer omkostningerne. 

h. Der skal bruges 1 200 g Grynblanding og 300 g Bønneblanding, hvis der skal laves 10 barer og 

omkostningerne skal holdes mindst mulige. 

614 

a. De minimale omkostninger har producenten ved at købe 4 kasser af Adam og 2 kasser af Bente 

til en samlet pris på 3 800 kr. 

615 

a. Virksomheden skal producere og sælge 10 Lændepuder og 14 Halebenspuder for at opnå det 

største samlede dækningsbidrag. 

            

  

    

    

  


